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COMUNE DI NOVENTA VICENTINA 
Provincia di Vicenza 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale  
n. 49 in data 22/07/2024 

 
 
OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER IL CONTRIBUTO DIPOFAM CENTRI ESTIVI 

2024 
 
 
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventidue del mese di luglio alle ore 17:20, nella Residenza Comunale, 
previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dal vigente Ordinamento delle Autonomie Locali e dallo 
Statuto Comunale, sono oggi convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale. 
 
All’appello risultano presenti: 
 
 

 Cognome e Nome Presenti 

1 Veronese Mattia - Presidente Sì 

2 Formaggio Carlo Alberto - Vice Sindaco Sì 

3 Pellegrin Simone - Assessore Sì 

4 Candeo Barbara - Assessore Sì 

5 Spiandore Cristina - Assessore Sì 
 

Totale presenti: 5  
Totale assenti: 0 

 

Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Laura Tammaro che provvede alla redazione del presente 
verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Veronese Mattia nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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Vista la proposta di deliberazione da parte del Presidente-Relatore; 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
Premesso che: 
 

- il Dipartimento per le Politiche della famiglia finanzierà i comuni italiani per lo svolgimento di attività 
socioeducative in favore dei minori, per un ammontare di 60 milioni di euro, per iniziative da attuare nel 
periodo 1 giugno - 31 dicembre 2024; 

 
- che tra le iniziative ammesse a finanziamento vi sono i centri estivi realizzati nell’estate 2024 anche in 

collaborazione con enti pubblici e privati, che siano finalizzate al loro potenziamento; 
 

- che il Comune di Noventa Vicentina ha manifestato interesse ad accedere a questo contributo che per 
il nostro comune è stato quantificato in euro 9.485,02; 

 
Ritenuto di elargire il contributo DIPOFAM 2024 attraverso rimborsi alle famiglie con figli minori delle spese che 
hanno sostenuto per la frequenza alle attività organizzate dai centri estivi nel territorio comunale; 
 

Ritenuto di stabilire che venga redatto dall’Ufficio Competente - Segreteria Comunale -  un apposito Avviso 
Pubblico, ed una relativa procedura, che redistribuisca l’intera somma famiglie che rispondano ai seguenti 
requisiti:                    

 avere uno o più figli minori che hanno frequentato un centro estivo nell’estate 2024 organizzato 
in Noventa Vicentina; 

 avere il figlio residente in Noventa Vicentina; 
 avere sostenuto una spesa almeno pari a € 100 euro per figlio documentata; 

e che la ripartizione del contributo ministeriale di € 9.485,02 avvenga osservando i seguenti criteri: 
  

 tenere conto di tutte le domande ammesse alla data di scadenza dell’Avviso Pubblico che verrà 
appositamente predisposto e dell’ammontare della spesa per ciascun minore; 

 ripartire l’intero contributo proporzionalmente alla spesa sostenuta da ciascun partecipante ai 
centri estivi (dopo avere effettuato una prima ripartizione del contributo sulla base della spesa 
sostenuta dalle famiglie saranno ammessi a contributo solo le istanze che raggiungeranno 
l’importo di almeno 100 euro di contributo); 

 
Ritenuto di dare incarico alla IVª Unità Operativa di approvare l’avviso e la modulistica da pubblicare quanto 
prima al fine di concludere la procedura di acquisizione delle istanze e ripartizione dei fondi entro dicembre 
2024; 
 
Visti i pareri previamente formulati ai sensi dell'art. 49 del Testo Unico approvato con Decreto Legislativo 
18.08.2000 n. 267, inseriti nel presente provvedimento; 
 
Ad unanimità di voti favorevoli legalmente espressi; 

 
DELIBERA 

1) di destinare il contributo DIPOFAM 2024 (Dipartimento per le politiche della Famiglia) a rimborsi  alle 
famiglie con figli minori che hanno frequentato e frequenteranno le attività organizzate dai centri estivi 
che si sono svolti a Noventa Vicentina nell’estate 2024; 
 

2) dare incarico alla IVª Unità Operativa – Ufficio Segreteria - di approvare l’avviso e la modulistica per la 
ripartizione del contributo ministeriale seguendo le seguenti indicazioni: 

Requisiti per fare istanza 

 avere figli minori che hanno frequentato un centro estivo nell’estate 2024 in Noventa Vicentina; 

 avere il figlio residente in Noventa Vicentina; 
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 Avere sostenuto una spesa almeno pari a € 100 euro per figlio documentata; 

 presentare istanza in modalità on line con accesso tramite SPID/CIE al sito 
www.comune.noventa-vicentina.vi.it nella sezione FILO DIRETTO. Non sarà ammissibile l’invio 
del modulo cartaceo per mail semplice o PEC; 

 presentare la documentazione attestante i pagamenti effettuati (ricevute o fatture); 

Criteri per la ripartizione del fondo ministeriale di euro 9.485,02 

 in base al numero delle domande ammesse e valide che perverranno al Comune; 
  

 proporzionalmente alla spesa complessivamente sostenuta da ciascun partecipante ai centri 
estivi; 
 

La presente delibera, con separata votazione favorevole unanime legalmente espressa, viene dichiarata 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma IV, del Testo Unico, approvato con D.Lgs. 18.08.2000 
n. 267. 
 
 
 
 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue 
 

 
IL SINDACO 

Dott. Veronese Mattia 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dott.ssa Laura Tammaro 

 
Documento Firmato Digitalmente ai sensi del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82  

(Codice dell'amministrazione digitale)


